

# 商南县县长刘华督导检查耕地恢复工作并召开调度会

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 郭浩然 曹容斌)近日,商洛市商南县县长刘华深入湘河镇三官庙村督导检查耕地恢复和承诺耕地耕种举证工作,逐地块“解剖麻雀”。商南县委常委、副县长马飞,副县长王重良以及县政府办、县资源局负责人参加。

刘华一行现场查看了三官庙组、大鼓洞组、姜家台组、三里碛组等片区涉及的图斑地块,详细了解图斑面积、土地性质、出土长苗、图斑耕种举证等情况,并召开座谈会,对湘河镇及三官庙村耕地复种工

作进行现场点评。随后,刘华主持召开全县耕地复种出土见苗工作视频调度会,听取县政府班子成员督导检查耕地恢复情况的汇报,并部署下一步工作。

刘华强调,粮食安全是“国之大者”,必须要深化思想认识,提高政治站位,深刻认识耕地恢复和承诺耕地耕种举证工作的重要性和紧迫性,集中力量加快农作物种植,确保承诺图斑全面种到位、管到位,不折不扣兑现耕种承诺。

刘华要求,要正视严峻形势,端正思

想认识。坚决克服麻痹思想、侥幸心理,坚持底线思维、增强忧患意识,正视问题,克服困难,紧盯时间节点,不折不扣完成各项任务;要结合当前实际,采取有效措施推进,因地制宜选择适宜作物,加强备苗、调苗工作,高效利用农作物套种模式,统筹做好播种、保墒、补苗、科管、举证等工作,确保承诺耕种地块全部通过验收;要压实各方责任,强化工作上下联动,各工作团团长、副团长要以身作则带头干,充分发挥好模范作用,靠前指挥,深入

一线,高标准推动工作任务;各镇办党政主要负责人要扛牢主体责任,带领包村干部和村组干部下沉图斑地块,亲自抓、亲自干,确保所有任务按期顺利完成;县资源局要主动作为,选派精兵强将驻镇指导举证验收;要严肃工作纪律,倒逼各项工作落实,将耕地复种出土见苗工作与群众身边不正之风专项整治行动结合起来,抽调专门力量,逐镇逐地块现场督查检查,对工作滞后的及时进行约谈提醒,推动各项工作落实落地。

## 镇安县茅坪回族镇不断完善集镇功能 建设有品位的民族小镇

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 马枋 陈少斌)近日,在商洛市镇安县茅坪回族镇镇区,眼前所见让人耳目一新。推窗见绿、出门见景、路通景美、产业兴旺,美好变化处处可感可及。

“集镇现在建设得越来越好了,与城里区别不大,商场、饭店、公园等设施样样齐全,我们生活在这里越来越舒心,这要感谢茅坪回族镇党委、政府替我们老百姓着想,为咱群众办好事!”徐赐芳开心地说,作为集镇上的一名老住户,对于镇区的每一丝变化,她都看在眼里、乐在心头。

徐赐芳的一番话,道出了茅坪回族镇群众的共同心声。近年来,茅坪回族镇坚

持把完善集镇功能作为推进乡村振兴的“先手棋”,围绕建设“秦岭回族首镇”目标,分别从集镇道路改造提升、街道绿化亮化美化提升、人居环境综合整治等方面入手,创新管理机制,加大投入力度,强化综合治理,不断提升小城镇建设品位,让镇容镇貌更加亮丽、群众生活更加美好。

茅坪回族镇针对集镇存在的配套设施不健全,环境卫生脏、乱、差,日常管理不到位等问题,依托北阳山、湖北关、茅坪水库等自然资源和人文特色优势,因地制宜规划建设以茅坪集镇为核心,以湖北关、茅坪水库、集镇门户区3个片区为支撑,集旅游、康养、商贸为一体的“一核三片区”民族特色宜居宜业和美集镇,为

加快集镇建设步伐绘就蓝图。同时,茅坪回族镇改造提升群众休闲广场1个,治理油返沙街面300平方米,配备群众活动设施2处,修建人行步道600米,安装塑木护栏300米,就地改造微型小景观和小口袋公园3个、新增公共停车位5个,通过逐步完善集镇功能配套设施,有效提升了集镇承载能力和服务水平。

在逐步完善集镇功能设施的基础上,茅坪回族镇针对集镇长期存在的脏、乱、差、堵等问题,下大力气进行集中整治,由全体干部分片包干,带动群众开展环境卫生整治行动80余次,参与人数累计达1000人;在商户管理方面,严格落实门前“三包”工作责任制,规范摊位经营,

开展“最美商铺”评选活动,对履行较好的商铺店家,颁发流动红旗,激发广大商铺的文明意识、卫生意识,有效提高全体居民参与镇区管理的主人翁意识;在集镇秩序方面,成立了12个人的志愿监督队,义务开展环境卫生督导,引导商贩有序摆摊经营,推动集镇市场干净、整洁、有序。

茅坪回族镇副镇长刘博说:“今年,我们又争取资金200万元,用来修复集镇破损路面、硬化整治巷道、新建垃圾转运站及补栽绿化树木,通过实施集镇硬化、净化、亮化、美化、绿化工程,进一步优化集镇布局、完善集镇功能,促进城乡融合发展。”

## 黄陵矿业一号煤矿召开第九届技能大赛表彰会 重奖技术英才

阳光讯(记者 史超 通讯员 倪小红)近日,黄陵矿业一号煤矿召开了第九届技能大赛表彰会,33.2万元的“大红包”让45名技术英才体验到满满的仪式感和荣誉感。

近年来,该矿把职业技能竞赛作为促进技术工人提升技能素质的“推动器”,将竞赛活动与职工培训、技能等级认定等工作紧密结合,实现以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建,打通“培训、练兵、竞赛、

提升、晋级”人才成长通道。

该矿广泛开展三小一练、职工技能大赛、职工技术比武、岗位达标等活动,并把技术比武、科技攻关“尖子”,作为评选各类先进的主要人选进行表彰奖励,在为他们发“红包”的同时,还将他们纳入管理人员和后备干部“人才库”。此外,该矿加大对技术能手、技能大师、劳动模范等优秀员工的推介和宣传力度,扩大影响

力、提高知名度,使技术人才成为矿井的“香饽饽”。

该矿建立了强有力的激励机制,通过完善分配、奖励、人事制度,对业务技术拔尖、贡献突出的技能人才采取倾斜政策,对荣获国家、省、市等各级技能大赛名次的个人除上级奖励外,矿上再进行奖励;对获得行业级、省部级以上技能大师或技术能手荣誉的职工,给予副科级工资待遇;对取得

国家职业资格证书的中级工、高级工、技师、高级技师等,给予一次性奖励并兑现工资待遇,每月还享受技能津贴,让技能之才、实干之才和创新之才既得“票子”,又得“面子”。在这样的激励机制支撑下,职工充分享有实现自身价值的自豪感、贡献企业的成就感,得到尊重的荣誉感,一号煤矿各类人才的创造活力竞相迸发,更多优秀人才脱颖而出、不断涌现。

## 黄陵矿业煤矸石发电公司:智慧电厂“新”标杆 助力管理“质”飞跃

阳光讯(记者 史超 通讯员 李欣欣)智慧安防、生产过程监控、真空巡优、智能预警、人员精准定位……走进黄陵矿业煤矸石发电公司智慧数据控制中心,生产现场运行参数和现场设备运行实时画面显示在智慧数据控制中心各区域大屏上。

“今天早班是集控运行二值,通过智慧电厂三维模型中的人员定位系统,在智慧数据控制中心清楚地看到24人正在进行交接班工作。”在智慧数据控制中心值班人员屈超面前的大屏上,清晰地看到了集控室人员的工作内容。

“我在办公室可通过人员定位系统回放人员巡检轨迹,结合智能点巡检系统设备巡检时间记录,检查运行人员使用智能点巡检的执行情况,并且当巡检人员遇到危险时,可通过人员定位器第一时间呼叫集控室,集控室综合驾驶舱上可以清晰地看到人员的具体位置,实现了现场一线人员与集控调度室的互通互联,运用智慧电厂各模块,保障人员、设备安全,提升了运行人员的管理水平。”公司发电二车间主任刘彦军说。

据了解,该公司的智慧控制系统可实时汇集全厂4万余个测点的生产实时数

据,并集中监控全厂各生产系统实时情况。厂区内职工都可以通过电脑或者手机等移动端使用此系统,实时查看生产运行情况。应用此系统的导出功能,解决了生产区域DCS工程师站等重要服务器为了网络安全数据不方便导出的问题。

与此同时,通过数据采集、传输、存储和人工智能建模算法,充分挖掘DCS历史数据中蕴藏的规律,实现电厂各系统在线预警,对主要设备参数的健康状态进行评估,提前预警重大设备故障及隐患,提醒运行人员及时关注,为异常分析与诊断争

取时间。

智慧控制系统还可以实时分析生产数据,对AGC指令、负荷相应升降速率进行智能分析,在不同负荷段下寻找各系统运行最优设备参数,及时调整机组升降负荷速率,获取一次调频补偿、AGC补偿积分,切实从信息化、数字化和智能化中享受到了实实在在的“红利”。

黄陵矿业煤矸石发电公司将持续进行智慧电厂迭代升级,充分联动智慧安防、智慧运行、智慧检修、智慧经营等四大板块,为机组安全稳定运行保驾护航。